

**КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ! ПО-ХОЗЯЙСКИ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЗЕМЛЮ, ТЕХНИКУ, ТРУДОВЫЕ И МАТЕРИАЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ! ПОВЫШАЙТЕ УРОЖАЙНОСТЬ ВСЕХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА, УВЕЛИЧИВАЙТЕ ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ, СНИЖАЙТЕ ЕЕ СЕБЕСТОИМОСТЬ!**

(Из Призывов ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● № 168 (6245). ● Вторник, 23 октября 1973 года ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

## МОСКВА, КРЕМЛЬ

Генеральному секретарю ЦК КПСС  
товарищу Л. И. Брежневу

Мы, представители трудящихся Ростовской области, участники торжественного митинга, с большим воодушевлением и радостью встретили Ваше сердечное приветствие и поздравление в связи с трудовой победой — успешным выполнением социалистических обязательств по продаже государству 313 миллионов пудов донского хлеба. Все труженики полей и ферм, приветствия как боевую, целенаправленную программу действий по дальнейшему подъему экономики нашей области.

Горячо благодарим Вас, Леонид Ильич, за высокую оценку нашего труда.

Трудовая победа, одержанная работниками сельского хозяйства области в борьбе за хлеб, стала возможной благодаря крупным мерам Центрального Комитета партии по развитию сельского хозяйства нашей области, созданию условий, необходимых для творческого высокопроизводительного труда во всех отраслях народного хозяйства.

Оснащение колхозов и совхозов Дона передовой техникой, рост орошаемых площадей, внедрение новых форм организации труда, использование достижений науки и передового опыта — все это способствовало дальнейшему укреплению материально-технической базы колхозов и сов-

хозов. Огромную помощь в увеличении производства и заготовке зерна оказывает селу рабочий класс Дона.

От имени трудящихся области мы выражаем Вам, Леонид Ильич, сердечную благодарность за успешное осуществление Программы мира по разрядке международной напряженности, постоянную заботу о развитии социалистической экономики и культуры, повышение благосостояния советских людей.

Обещаем, Леонид Ильич, что задачи, поставленные перед тружениками Дона в Вашем приветствии, будут выполнены. Мы не пожалеем сил, сделаем все возможное, чтобы заложить прочную основу для получения в 1974 году 200-пудовой урожае зерновых, успешно выполнить обязательства по продаже государству продуктов земледелия и животноводства, организовано провести зимовку скота и обеспечить дальнейшее укрепление экономики колхозов и совхозов.

Мы заверяем ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в том, что отдадим энергию, силы и знания борьбе за досрочное выполнение девятой пятилетки, за претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда партии.

За 200 пудов с гектара

## ПЕРЕД НАМИ БОЛЬШАЯ ЦЕЛЬ

Полеводы мясовхоза «Добровольский» получили неплохой урожай зерновых и полностью рассчитались с государством по зерну за три года девятой пятилетки. Только ячменя и озимой пшеницы совхоз сдал в этом году 9350 тонн.

Наивысшая урожайность озимой пшеницы получена на третьем отделении: 27 центнеров с гектара. Немного меньше — по 26,8 центнера с гектара — получили полеводы первого отделения. Во втором и четвертом отделениях получено по 22,8 и 22,3 центнера с гектара соответственно.

И все же плох тот хозяин, который не думает о лучшем. Задумались и хлеборобы «Добровольского». Тем более, что к этому звал пример соседей мартиновцев: в этом году в мясовхозе «Сальский»

получили по 40—50 центнеров пшеницы с гектара. А в засушливом 1972, когда в «Добровольском» собрали едва по девять центнеров с гектара, в «Сальском» на богаре взяли по 35—38 центнеров озимой пшеницы...

И добровольцы поехали за семенами. Нынешней осенью мы полностью заменили в своем хозяйстве «одесскую-16» и «приазовскую». Вместо них на площади 300 гектаров посеяли «краснодарскую-39», 118 гектаров заняла «одесская-51», а остальную площадь — неоднократно проверенная многими хозяйствами района и области «мироновская-юбилейная-50». Всего нынешней осенью в хозяйстве посеяно на зерно 4282 гектара озимой пшеницы лучших, высокоурожайных сортов.

С большой ответствен-

ностью подошли к осеннему севу хлеборобы. Чтобы создать дополнительную гарантию получения высокого урожая, посея на всей площади провели с одновременным высевом суперфосфата. И уже полностью завезли азотные удобрения для весенней подкормки озимых. Их намечено подкормить с помощью авиации. Внести на каждый гектар по полтора центнера удобрений.

В лучшие сроки закончили озимый сев третье отделение совхоза, руководит которым В. Т. Пустовой. Это, отделение первым закончило уборку зерновых, первым провело пахоту озимого клина и сев.

Отлично поработали на севе и механизаторы второго отделения А. П. Марченко, А. В. Морозов, тракторист первого отделения



Вот уже более 11 лет ухаживает за скотом в овощесовхозе «Волгодонской» Григорий Филиппович Мосевич. Последнее время он трудится на МТФ № 3. За девять месяцев здесь получено на одну фуражную корову по 1820 килограммов молока при обязательстве 2100. Передовой труженник награжден орденом «Знак Почета».

НА СНИМКЕ: Г. Ф. Мосевич.

Фото А. Бурдюгова.

## К НОВЫМ УСПЕХАМ

МИТИНГ В РОСТОВЕ, ПОСВЯЩЕННЫЙ СЛАВНОЙ ПОБЕДЕ ХЛЕБОРОБОВ ДОНА.

Победители областного соревнования «Жатва-73» приняли участие в митинге, который был посвящен победе хлеборобов Дона в выполнении социалистических обязательств по продаже зерна государству.

В делегации хлеборобов Цимлянского района было 40 человек. Среди них победитель областного соревнования комбайнеров В. Ф. Бондаренко — механизатор колхоза «Большевик», В. В. Сиволобов — комбайнер колхоза имени Ленина, Н. Я. Боровсков — завсильской кукурузоводов колхоза «Искра», А. М. Ерофеев — комбайнер зерносовхоза «Потаповский», Г. К. Меркулов — шофер овощесовхоза «Волгодонской» и другие.

Участники торжественного митинга направили приветственное письмо Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу в ответ на его поздравление труженикам Дона в связи с одержанной победой — сдачей государству 313 миллионов пудов донского хлеба.

## НАГРАДЫ — ДОСТОЙНЫМ

Обком КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ приняли постановление об итогах социалистического соревнования районов колхозов и совхозов области за выращивание высоких урожаев, успешное проведение уборки и хлебозаготовок в 1973 году.

В нем отмечается, что труженики сельского хозяйства Ростовской области, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС по увеличению сельскохозяйственной продукции, добились значительных успехов в выполнении принятых социалистических обязательств по производству и продаже зерна государству. В закрома Родины засыпано 5125 тысяч тонн зерна. Трудовая победа земледельцев Дона достигнута благодаря постоянной заботе партии и правительства о неуклонном развитии сельского хозяйства, неценной помощи и вниманию Центрального Комитета партии и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева к важнейшим вопросам сельскохозяйственного производства области.

Колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства при активной помощи трудящихся промышленных предприятий, строков, транспорта и сферы обслуживания проявили высокую организованность и мастерство,

массовый трудовой героизм в борьбе за выполнение принятых обязательств. Наибольшее количество зерна засыпано в закрома Родины хлеборобы Черноградского, Зимовниковского, Сальского, Дубовского, Миллеровского, Орловского, Обливского и других районов области.

Постановлением обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ за высокие результаты в производстве и продаже государству зерна в числе других награждены памятным Красным знаменем и Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ Цимлянский район.

За достижение лучших результатов в социалистическом соревновании по производству и продаже зерна государству в 1973 году награждены памятным Красным знаменем и Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ с занесением на Доску почета газеты «Молот» колхоз «Искра».

## СВЕРХ МИЛЛИОНА

Хлеборобы колхоза имени Орджоникидзе, соревнуясь за достойную встречу Октября, продолжают сдавать хлеб государству.

На элеватор уже отправлено более 23 тысяч тонн зерна, что в два раза больше годового плана.

Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!

# КАЧЕСТВО И ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

**П**РОДУКЦИЯ Волгодонского химкомбината известна далеко за пределами области. Сейчас, например, кислоты, вырабатываемые на производстве СЖК, экспортируются в Болгарию и Румынию, Югославию и ФРГ, литейный крепеж — в Иран и другие государства. Спрос на продукцию предприятия растет, повышаются требования к ее качеству.

Работники производства СЖК достигли значительных результатов в труде, соревнуясь с другими основными цехами комбината. По итогам работы за третий квартал им вручено переходящее Красное знамя предприятия. Решением бюро Волгодонского

ГК КПСС и горисполкома ПСЖК признано лучшим коллективом в городе и ему присужден переходящий вымпел и денежная премия. За девять месяцев с начала года химики ПСЖК выдали сверх плана 368 тонн кислот фракции С-10—С-20, 1007 тонн литейного крепежа. Производительность труда составила 106 процентов к плану.

Экономический эффект от бережного расходования сырья, материалов и энергоресурсов составил восемь тысяч рублей. Каждый труженник цеха при годовых обязательствах 40 человеко-часов перевыполнил за девять месяцев свое обязательство при оказании шефской помощи селу, в работах по благоу-

стройству улиц и кварталов города.

За этими хорошими показателями стоит кропотливый труд всего коллектива, который постоянно улучшает качественные показатели выпускаемой продукции. Ежедневно из месяца в месяц не сходит с повестки дня планерок, совещаний и рабочих собраний вопрос качества. И как результат — доведены четыре вида кислот — из семи выпускаемых на комбинате — до уровня мировых стандартов и продолжается поиск в этом направлении. Как он ведется, каковы перспективы этого поиска? Об этом наш корреспондент Ю. Исакова попросила рассказать работников производства синтетических жирных кислот.

## ЗА ЧЕСТЬ ЗАВОДСКОЙ МАРКИ

Ю. В. ЮРАСОВ, начальник производства СЖК

Производственная мощь двух наших цехов, занимающихся выпуском синтетических жирных кислот — 50 тысяч тонн кислот в год. Ее мы перекрыли более четырех лет назад. С тех пор продолжаем поиск новых резервов роста выпуска продукции.

Производственные задания нам увеличивают с каждым годом. В решающем году пятилетки, например, мы по плану должны выдать 62 тысячи тонн продукции (уже сейчас есть все предпосылки перекрыть эту цифру). На 1974 год — задание увеличивается еще на две тысячи тонн. Ежегодно увеличивается и план по выпуску кислот со Знаком качества. Это звание при очередной аттестации мы подтвердили в прошлом

году, еще один вид продукции со Знаком качества мы выпускаем с мая 1972 года.

Какие же резервы увеличения выпуска продукции и параллельно улучшения ее качества мы берем себе на вооружение? Вся ставка мы делаем на технический прогресс. Первое, на что мы делаем упор, — это повышаем производительность труда, чтобы с тех же производственных площадей взять больше продукции. Некоторые успехи в этом направлении у нас уже имеются. При задании 4,7 процента мы увеличили выработку на каждом участке производства на 6,3 процента. За счет чего мы этого достигли? За счет усиления технической учебы.

Большое наше подспорье

— творческая инициатива коллектива. У нас немало рационализаторов и изобретателей, которым коллектив обязан интересными находками, успешным поиском, внедренными новшествами.

С первого октября начата экономическая всеобщая, приступили к занятиям школы коммунистического труда, а это немаловажный фактор в нашей постоянной борьбе за высокое качество.

Второе значение в повышении качества и увеличении количества играют последовательно проводимые реконструкции. Новых мощностей у нас нет. Наша задача — не снижать качества продукции, внедрять новейшие достижения химической науки и техники,

модернизировать оборудование на всех участках производства. Это, конечно, сложно, поскольку внедрение новшеств, замена оборудования требуют не только больших денежных затрат, но и времени, что очень влияет на темпы производства. Естественно, в период реконструкции у нас наблюдается некоторый спад в количественном и качественном отношении. Правда, он нас не пугает. Этот спад — явление естественное, и мы стараемся после проведенных мероприятий наверстать упущенное. Так получилось в этом году с выпуском кислот С-7—С-9 со Знаком качества. Все силы и знания мы направили на реконструкцию участка, где выпускается эта продукция. Естествен-

но, ушло время, в план мы не уложились. Это пока. Будущее — за максимальным выпуском кислот фракции С-7—С-9 со Знаком качества.

Очень серьезный и важный фактор, влияющий на успешный труд всего коллектива, трудовая и производственная дисциплина. Конечно, не секрет, что с луском производства СЖК, с освоением этих двух цехов всякое случалось: и регламенты нарушались, и опоздания на работу были, и продукция сдавалась не с первого предъявления. Воспитательный процесс, направленный на искоренение этих недостатков, длится много лет и усиливается с каждым годом. И в этом немалая заслуга многочисленного коллектива коммунистов, работающих у нас на производстве. Наш долг — держать на высоте честь марки предприятия.

## В ОТВЕТЕ — КОЛЛЕКТИВ

И. П. ШАПОШНИКОВ, старший аппаратчик коммунист

На своем участке окисления (цех № 2) мы получаем оксидат — продукт для участка омыления. В моей бригаде 10 человек. И то, что мне в этом году присвоили звание «Отличник качества», я считаю заслугой всего коллектива бригады. Вель, чтобы получить высококачественный конечный продукт — оксидат, необходимо всей бригаде до единого человека на всех теплых рабочих местах следить за технологическим режимом, доброосветно относиться к порученному делу, при необходимости оперативно устранять возникающие помехи.

Именно с этой положительной стороны зарекомендовали себя аппаратчики нашей смены — В. Оксидетельщик Алла Авгурпуло и машинист воздуходувки Иван Агрызков, аппаратчик по приготовлению смеси Рамса Нелех, аппаратчик дезодорации отработавшего воздуха и приготовления катализатора Семен Куликов и другие. Их заслуга в том, что наш участок назван лучшим на производстве в действенной борьбе за высокое качество продукции. Их заслуга и в том, что они владеют двумя-тремя смежными профессиями, могут заменить товарища по работе, и это ни в коем разе не отражается на качестве продукции.

Химический процесс скрыт от нашего глаза. Мы знаем о нем только по показаниям приборов. И тем более требуется от каждого из нас особая забота об этом процессе, чтобы держать на высоте качественные показатели.

Успех наших: только за девять месяцев мы получили прибыль за счет сдачи кислот со Знаком качества более 71600 рублей.



## СТИМУЛЫ ТРУДА

В. И. ЖУРАВЛЕВ, аппаратчик СЖК

Победителем за третий квартал по сдаче продукции с первого предъявления у нас стал участок окисления цеха № 2, которым руководит начальник участка А. И. Косарин, секретарь участковой парторганизации И. П. Шапошников. Преуспел в борьбе за высокое качество и участок омыления цеха № 2 (руководители участка Ф. С. Мордасов и А. Н. Монченко).

В борьбе за качество широко используем моральное и материальное стимулирование. Ежемесячно 10 процентов из 30, положенных за успешный труд премиальных, выплачивается рабочим и служащим за высокое качество выпущенной продукции.

Поощрения дополнительно в этом году старшие аппаратчики И. Шапошников, Е. Пузанков, Г. Куличкин, А. Монченко, начальник участка И. Г. Пономаренко в этом году отъехал по путевке завкома профсоюза в

санатории. И. В. Ушаков, старший мастер участка, занесен в Книгу Почета комбината, а В. М. Хорольскому присвоено звание «Лучший мастер отрасли», А. И. Косарин и В. С. Супрун получили денежные премии. Поощрены и другие товарищи.

Мы выпускаем специальный стандарт «Высокое качество продукции — символ технического прогресса», где отражаем нашу работу. Отрадно отметить, что число аппаратчиков, работающих по доверенности ОТК, растет из года в год. В этом году за девять месяцев таких первоклассных мастеров своего дела, выдающего качество выпущенной продукции, стало 22. Среди них Л. Г. Юшк, Ю. В. Васильев, В. А. Зяблов, М. И. Смолина, Н. П. Шапошников и другие. 11 человек получили звание «Отличник качества». Это Л. В. Батакова, А. Е. Авгурпуло, В. И. Зобов и другие.

## ЭФФЕКТИВНОСТЬ МЕРОПРИЯТИЙ

М. И. ШЕВЧЕНКО, главный технолог

По плану технических мероприятий, мы наметили у себя внедрить в этом году 54 крупных новшества, направленных на улучшение качества продукции. Все эти 54 мероприятия уже внедрены. Так, мы заменили пламоотстойники и теплообменники на узлах приготовления смеси на участке окисления. Заменяли также шесть теплообменников в системе конденсации термолещей. Модернизировали отгонные кубы на установке десубликации в цехе № 2, что намного улучшило качество кислот фракции С-18—С-23. Помимо этого, резко повысилась производительность труда, а это позволило высвободить 16 человек.

Стабилизация, повышение ритмичности работы установок — итог всех поисков.

Только внедрение кубовых сушиителей позволило не только увеличить отбор кислот фракции С-5—С-6 в цехе № 2, но и довести их показатели до требований, соответствующих Знаку качества.

В решающем году пятилетки мы выпустили кислот фракции С-5—С-6 уже больше половины от общего числа кислот этой фракции (57,9 процента) со Знаком качества. Кроме того, при плане 50 процентов, мы достигли выпуска кислот фракции С-10—С-13 85,5 процента со Знаком качества, тогда как в прошлом году мы выпускали их лишь 53 проц.

Высококачественную продукцию нам выпускать очень выгодно. Она ценится намного выше обычной.

11 лет трудится аппаратчиком на участке дистилляции в цехе № 1 производства синтетических жирных кислот В. В. Датченко.

Ударник коммунистического труда В. Датченко в решающем году пятилетки работает по доверенности ОТК. Недавно за достигнутые успехи ему присвоено звание «Отличник качества».

НА СНИМКЕ: ветеран производства, «Отличник качества» В. В. Датченко. Фото В. Яшина.

## Под партийным контролем

И. В. УШАКОВ, секретарь партбюро

Кроме рабочей комиссии по управлению качеством, которую возглавляет главный технолог М. И. Шевченко, у нас осуществляется и партийный контроль за качеством продукции. Партийную комиссию возглавляет заведующая лабораторией коммунист М. И. Крылова. Ее помощники — аппаратчики коммунисты М. Е. Сизова и В. И. Брагинько. Работа парткомиссии нередко за-

слушивается на партийных бюро цеха. Коммунист Крылова — первоклассный специалист. В ней высоко развито чувство ответственности. Третий год она возглавляет комиссию. Выбор наш пал на нее не случайно. Все анализы сырья и готовой продукции протекают через ее руки. Она первой узнает о заниженном качестве продукции, анализирует, находит причины.

Не дожидаясь среды (в этот день

каждую неделю в цехе проводится планерка по качеству), Мария Ивановна начинает, как говорится, бить тревогу: она идет ко мне, к начальнику цеха, заявляет о случившемся для срочного принятия мер.

В «Дни качества», которые проводятся на комбинате два раза в месяц с приглашением работников ЦЗИ и ВНИСИИЖ, М. И. Крылова представляет расширенную информацию с глубокими выводами и анализом.

# ОНИ ПОБЕДИЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Бюро Волгодонского ГК КПСС и исполком горсовета подвели итоги соревнования волгодонцев за третий квартал под девизом: «Высокопроизводительный труд, образцовый порядок и высокая культура производства».

Первые места присуждены:

коллективу химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ — за наивысшие темпы роста производительности труда;

коллективу Волгодонского УНР-101 — за образцовый порядок на производстве;

коллективу автобазы № 1 «Ростсельстрой» — за высокую культуру производства.

За достигнутые успехи в соревновании под девизом

волгодонцев за сентябрь коллективу химкомбината присуждено переходящее Красное знамя ГК КПСС и горисполкома. Коллективам УНР-101 и автобазы № 1 присуждены переходящие вымпелы горкома партии и исполкома горсовета.

## ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА КВАРТАЛ

По результатам работы за третий квартал классные места присуждены:

по промышленным предприятиям

Первое место — коллективу химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ;

второе место — коллективу комбината строительных материалов № 5.

по строительным организациям

второе место — коллек-

тиву строительного управления № 31.

по субподрядным организациям

первое место — коллективу Волгодонского УНР-101;

второе место — коллективу Волгодонского участка «Южтехмонтаж».

по транспортным организациям

первое место — коллективу порта Волгодонск;

второе место — коллективу автобазы № 1 «Ростсельстрой».

по организациям бытового обслуживания

первое место — коллективу горбыткомбината;

второе место — коллективу треста «Межрайгаз».

по торговым организациям

первое место — коллективу Волгодонского горторга;

второе место — коллективу лесоторгового склада по медицинским учреждениям

первое место — коллективу стоматологической поликлиники;

второе место — коллективу медико-санитарной части химкомбината.

по учебным заведениям

первое место — коллективу восьмилетней школы № 5;

второе место — коллективу средней школы № 7.

по учреждениям культуры

второе место — коллективу Дворца культуры «Юность».

Одновременно с этим отмечены отставания по ряду

показателей, которые отметили работники управления «Волгодонскводстрой», автотранспортного предприятия, городской конторы «Общепит» и ОРСа ВДРП.

Всем победителям, занявшим первые места в соревновании за квартал, присуждены переходящие Красные знамена ГК КПСС и горисполкома, за вторые места — Почетные грамоты горкома партии и горисполкома.

## В СОРЕВНОВАНИИ ПО ДОГОВОРНОЙ СИСТЕМЕ

Победителями признаны:

коллектив строительного управления № 31 (в соревновании с ПМК-1044);

коллектив птицекомбината (в соревновании с

хлебозаводом);

коллектив УНР-101 (в соревновании с ПМК-1045)

коллектив опытно-экспериментального завода (в соревновании с лесоперерабочим комбинатом);

коллектив горторга (в соревновании с конторой «Общепит»);

коллектив автобазы № 1 (в соревновании с автотранспортным предприятием);

коллектив порта Волгодонск (в соревновании с железнодорожной станцией Волгодонская);

коллектив Восточных электрических сетей (в соревновании с Волгодонской теплоэлектростанцией).

Коллективы-победители по договорной системе награждены Почетными грамотами ГК КПСС и горисполкома.



## РИС—В ЗАКРОМА

Полеводы мясосовхоза «Дубенцовский» успешно завершили уборку риса. С каждого гектара здесь собрано по 47,1 центнера зерна, а всего намолочено 5,687 тонн риса.

Теперь механизаторы совхоза ведут вторичный обмолот валков, одновременно сортируют и готовят зерно для сдачи государству. На току работают в две смены два зерноочистительных агрегата «ОПС-20» и «ЗАВ-40», с помощью которых механизаторы совхоза сортируют по 200 и более тонн зерна за смену.

Активную помощь на транспортировке риса оказывают механизаторам

совхоза шоферы «Главселевкострой», которые вывозят на элеватор до 500 тонн зерна в сутки.

На 16 октября рисоводы мясосовхоза «Дубенцовский» засыпали в закрома Родины 2730 тонн риса при задании 4200. На вывозе зерна заняты 53 машины. Темпы сдачи зерна государству растут. Оставшиеся 1470 тонн риса земледельцы совхоза рассчитывают сдать до 25 октября.

В. ОСЕТРОВ.

НА СНИМКАХ: сортировочные агрегаты «ОВП-20» (вверху) и «ЗАВ-40» в работе.

Фото А. Бурдюгова.



## В колхозе «Большевик»

«Зеленый конвейер» в действии

На фермах колхоза «Большевик» в достатке свежих высоковитаминных кормов. Отличной добавкой к рациону скота стала тыква. По 300 центнеров с гектара получили ее в колхозе. А в общей сложности плантации бахчевых нормативы занимали в колхозе 145 гектаров.

Запас тыквы подходит к концу (ее давали скоту больше месяца), и на смену ей в рацион появляется кормовая свекла. Каждый из 36 гектаров этой культуры дает по 300—320 центнеров корнеплодов.

Благодаря пожнивному

Пожнивное просо, которым были засеяны в этом году 203 гектара, дало урожай в среднем по 15 центнеров. Благодаря этому, труженики колхоза успешно выполнили задание по сдаче зерна — 19,250 тонн.

Часть пожнивного проса и 120 тонн кукурузы будут отправлены на элеватор сверх задания.

Будущему урожаю

Заканчивают подготовку семян яровых зерновых культур на току хозяйства. После очистки и сортировки засыпаны в хранилища 1000 тонн отборного ячменя.

Всего со страфондом хозяйству требуется на весну 1092 тонны семян. Недостающие 92 тонны колхоз «Большевик», как семеноводческое хозяйство, получит извне.

Л. ЗАЛЕВСКАЯ.

## СКОТУ—СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

● Наш комментарий

### ОСОБАЯ ЗАБОТА ЖИВОТНОВОДОВ

Несмотря на благоприятные погодные условия нынешнего года, в районе заготовлено лишь 89 процентов кукурузного силоса (к потребности). Недостаток сочных кормов в значительной мере компенсируется запасами сенажа. Так, в колхозе «Большевик» его заготовлено около восьми тысяч тонн. Более пяти тысяч тонн сенажа запасы в колхозе «40 лет Октября», а всего запас сенажа по району составляет свыше 55 тысяч тонн.

Таким образом, обеспеченность сочными кормами в районе не плохая, хотя в отдельных хозяйствах, таких, как колхоз «40 лет Октября», колхоз имени Карла Маркса, мясосовхоз «Цимлянский» складывается тревожащее положение.

Особое внимание следует сейчас уделить скирдованию соломы у мест зимовки скота. Тот факт, что в колхозе имени Ленина, в мясосовхозе «Цимлянский», рисосовхозе «Романов-

ский» и других хозяйствах заготовлено пока очень мало соломы, можно объяснить лишь тем, что солома эта продолжает оставаться незаскирдованной и даже не стянута с полей. Между тем, и обеспеченность сеном в хозяйствах никак нельзя признать удовлетворительной. В общей сложности по району она составляет 56 процентов, а в колхозе имени Карла Маркса, например, — 17 процентов, в рисосовхозе «Романовский» — 15 процентов.

Полностью обеспечены сеном лишь шесть хозяйств района из 23.

Очевидно, что при таких условиях, как и в прошлом году, основным грубым кормом будет солома. Необходимо уже сейчас позаботиться о различных способах ее приготовления: запаривание, кальцирование, прожаривание.

При подготовке к зиме кормоцехов следует в первую очередь учитывать необходимость приготовления соломы к скармливанию.

### На прочной основе

Основой повышения продуктивности животных являются корма. Только на этой прочной основе можно добиться успеха. Поэтому правление и парком колхоза «Клич Ильича», претворяя в жизнь постановление ЦК КПСС о работе колхоза имени Ленина Зерноградского района Ростовской области, особое внимание в этом году уделили заготовке кормов.

При плане 1000 тонн заготовлено раннего силоса 1770 тонн, 3000 тонн сенажа, 8033 тонны кукурузного силоса, 2677 тонн сена. Значительно перевыполнен план по заготовке соломы, которой заскирдовано 3256 тонн.

Особенно хорошо потрудились колхозники на заготовке кормов в период прошедшего месяца. За это время в колхозе заготовлено 4525 тонн силоса, 983 тонны сена, заскирдовано 616 тонн соломы у мест зимовки скота. Большая работа проведена на по ремонту животноводческих и бытовых помещений. И несмотря на то, что месячник завершился, в колхозе идет напряженная работа по подготовке к зимовке общественного животноводства.

За девять месяцев животноводы колхоза продали государству 1068 тонн молока, около 200 тонн мяса, 99 тысяч штук яиц, 2,5 тонны шерсти. Но данные показатели не могут удовлетворить колхозников. Задача заключается в том, чтобы в оставшееся до конца года время не снизить продуктивности животных, а наоборот, — добиться ее повышения, выполнить и перевыполнить социальные обязательства по всем видам животноводческой продукции. Достаточное количество кормов, заготовленных колхозниками, поможет решить эту задачу.

Ф. ТЕКУТЬЕВ.

секретарь парткома.

## КОРМА

(заготовлено в % к плану)

Наименование хозяйства	Сена	Соломы	Силоса
к-з им. Ленина	172	19	117
к-з «Клич Ильича»	140	106	70
к-з «Искра»	105	115	111
к-з «Большевик»	53	110	74
к-з им. Орджоникидзе	50	107	80
к-з «40 лет Октября»	30	48	65
к-з им. Карла Маркса	17	74	66
пкс. им. Черникова	175	424	116
с-з «Волжский»	69	38	95
с-з «Дубенцовский»	64	55	91
м-с «Добровольский»	61	79	100
м-с «Цимлянский»	40	20	38
о-с «Волгодонской»	34	33	88
отк. к-з «Волгодонской»	28	200	106
с-з «Потаповский»	26	46	75
р-с «Романовский»	15	13	95
в-с «Дубенцовский»	172	324	132
в-с «Большевикский»	120	91	208
в-с «Рябичевский»	97	161	195
в-с «Ираснодонский»	95	198	290
в-с «Морозовский»	80	214	270
в-с «Октябрьский»	74	250	275
в-с «Цимлянский»	43	116	436
Всего по району:	56	70	89



По новым обрядам

## „СЕРЕБРЯНАЯ“ СВАДЬБА

В этот день в регистрационном зале Волгодонского бюро ЗАГС среди вступающих в брак внимание всех обратила на себя необычная пара. Это Василий Никитович и Мария Федоровна Ключевы отметили свою «серебряную» свадьбу. Пусть она была символической, но само событие это как бы говорило молодым: вот так надо прожить семейную жизнь. Чтобы и через четверть века любовь и уважение

остались такими же, как в молодости. Мария Федоровна и Василий Никитович Ключевы поженились в 1948 году. Их брак был зарегистрирован в Лозновском сельском Совете. Сейчас они живут в Волгодонске. У них трое детей. Мария Федоровна уже на пенсии, а до этого работала в четвертом цехе Волгодонского химического комбината. Василий Никитович продолжает трудиться на этом предприятии в

восьмом цехе слесарем. Виновники торжества вместе с гостями и свидетелями собрались в малом зале Дворца культуры. Юбилею поздравили депутаты горсовета Г. Г. Персидский и К. П. Голубева, начальник участка цеха № 8 Ю. В. Борисенко. Заведующая бюро ЗАГС Анастасия Елизаровна Зиненко предложила супругам обменяться кольцами. Кольцами обменялись и

еще восемь пар. Токарь порта В. Е. Чернышов и фанговщица «Пушкини» А. А. Павлова, слесарь «Волгодонскпромторга» В. А. Ширманов и изолировщица Л. А. Карпова, слесарь химкомбината А. П. Майоров и продавец горторга Л. В. Данилова, крановщик лесокombината Н. И. Маркин и воспитатель детского сада Н. Г. Душейко только начинают свою семейную жизнь. Но пусть она будет такой же счастливой, как у супругов Ключевых.

Л. ИЛЛАРИОНОВА.

Зам. редактора И. ДЕДОВ.

## К СЛУЖБЕ В АРМИИ ОКНО ГАИ

Волгодонской военно-спортивной лагерь призванников был создан в 1969 году. И теперь каждый год молодежь проходит здесь подготовку, чтобы прийти в армию хотя бы с минимальным знанием и навыком, необходимых в солдатской жизни.

Ребята занимаются здесь строевой, физической и огневой подготовкой. С ними проводятся занятия по военной топографии, уставу.

Для преподавания этих дисциплин привлекаются офицеры запаса. Так, начальником штаба был работник химкомбината подполковник запаса П. А. Батманов. Огневую подготовку ребятам преподавал инструктор ГК ДОСААФ капитан запаса Н. Г. Задорожный. Занятия по военной топографии вел работник горкома ДОСААФ майор запаса Н. П. Найдаченко.

Занятия по физической и строевой подготовке проводил работник порта старший сержант запаса Н. Михайличенко, работник

СУ-31 сержант А. Токарев. Большую помощь в подготовке юношей к службе оказывают военкомату только что отслужившие парни. В лагерь они приносят с собой то, что есть сейчас нового в службе. Любили ребята слушать рассказы о службе отличного знатока новой техники, сержанта Н. Кравцова («Волгодонскпромстрой»). Знает дело и умеет работать с молодежью сержант В. Бузнов («Волгодонскпромстрой»). Он служил в танковых войсках и за два года достиг того, что стал инструктором. Свои знания он умело передавал призванникам.

Распорядок дня в лагере был военный. По учебной тревоге совершали шестикилометровые марши с полной выкладкой. Бывали в нарядах и на кухне, где умело орудовали у печи «кашевары»: такие же призванники, но уже владеющие поварским искусством — Михаил Коробкин и Александр Клевцов.

Десять дней жизни в ла-

гере показали, на что способны будущие воины. Ребята полностью усвоили программу огневой подготовки. Все выполнили нормы ГТО третьей и четвертой ступеней. 99 процентов призванников стали спортсменами-разрядниками по стрельбе. Каждый получил разряд по тому или иному виду легкой атлетики.

Отличных результатов добились в физической и строевой подготовке Е. Колывалов и Г. Козляев. М. Смирнов занял первое место в военном многоборье.

К концу лагерной жизни каждый взвод мог исполнять по две строевые песни. Были разучены две роковые песни. А это оказалось не так уж простым делом.

Все ребята занимались в лагере усердно и с интересом впитывали новые для них знания.

Л. ЖОГОЛЕВА.  
НА СНИМКЕ: на занятиях по физической подготовке (снимки вверху).

Фото А. Бурдюгова.

Анализ дорожных происшествий, имевших место в нашем районе, свидетельствует о том, что причиной многих из них является пагубное пристрастие к алкоголю.

Так, водитель мотоцикла С. Мартыненко, отправившись в поездку в нетрезвом состоянии, выехал на левую сторону дороги и столкнулся со встречной автомашиной. В результате получил травму.

Водитель мопеда Я. Лебедев, также под влиянием хмельного, остановил мопед без освещения на проезжей части дороги, что также послужило причиной дорожной аварии.

В нетрезвом состоянии управлял мотоциклом водитель М. Ключников, который выехал на бровку дороги и опрокинулся. В результате получил сотрясение головного мозга.

Водитель автомашины «М-20» В. Васильченко, находясь в нетрезвом состоянии, совершил наезд на пешехода. Не оказав помощи пострадавшему, с места происшествия скрылся. Пострадавший скончался. Вскоре водитель был разыскан и задержан.

Сейчас в нашей области проводится месячник безопасности движения. Долг всех водителей и пешеходов строго соблюдать установленные правила, не допускать их нарушений.

А. ПЕТРУШИН,

инспектор дорнадзора  
РВД.

## В МАГАЗИНЕ

Человек продукт купил,

Завернуть его просил.

— Гражданин, бумаги

нет,—

Продавец ему в ответ.

— Нет?! А как же я

хамсу

Без бумаги понесу?

«Мингу жалоб»

попрошу...

Продавщица

«шу-шу-шу...».

Дали.

Вырвал два листа

И.. завернута хамса.

В. ОСЕТРОВ.



Вторник, 23 октября.

13.10 — документальные фильмы. «Дают ли юношам полки?», «Красной брусничкой на белом снегу». 15.35 — Программа передач. 15.40 — Программа документальных фильмов: «Дозор и в «Уралмаша», «Выбирай дело по душе», «Залог успеха», «Ф. М. Решетников». 18.30 — «Обрати внимание!» 17.00 — «Ваш сад». 17.30 — Мультфильм. 17.40 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.10 — «Подвиг». 18.40 — Народная артистка СССР И. Архипова о романсах С. Рахманинова». 19.25 — И. С. Турганев. «Месяц в деревне». Фильм-спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Месяц в деревне». 22.50 — Чемпионат СССР по шахматам.

Среда, 24 октября.

9.45 — Для школьников. «Читай-город». Творчество А. Гайдара. 10.15 — «А ну-ка, девушки!». 11.25 — Концерт. 11.50 — «Советский характер». Телеочерк. 12.20 — Концерт артистов балета. 13.10 — Программа передач. 15.15 — «А. С. Грибоедов. «Горе от ума». 15.45 — «Мы — друзья природы». 16.00 — «Наука служит социализму». К дню советской науки и техники в ГДР. 16.30 — П. И. Чайковский. Симфоническая поэма «Франческа да Римини». 17.00 — «Экономист». 17.25 — «Третий решающий». «Есть мировая!». 17.55 — День Дона. 18.10 — «Очевидное — невероятное». Ветер передачу профессор С. П. Капица. 19.10 — Навстречу Всемирному конгрессу миролюбивых сил в Москве. 19.30 — Спортивная программа. 21.15 — «Время». 21.45 — Концерт. 22.35 — Спортивная программа.

Четверг, 25 октября.

9.45 — «В гостях у кукол». 10.15 — «Вратарь». Художественный фильм. 11.30 — «Авторитет трудового коллектива». Телеочерк. 12.00 — Концерт. 12.30 — Документальные фильмы. «Ритмы Билибинской атомной». «Караван». 15.25 — Программа передач. 15.30 — К открытию Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве. 19.30 — Концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве — «Время». 22.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 22.40 — Новости.

Пятница, 26 октября.

9.45 — «В каждом рисунке — солнце». 10.30 — Дж. Пристли. «Он пришел». Телеспектакль. 11.40 — «Шахматная школа». «Белая ладья». 12.10

Меняю 3-комнатную квартиру в г. Волгодонске на одну двухкомнатную изолированную и однокомнатную квартиры в этом же городе. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 37, кв. 33, или по телефону 26.40.

«Дм. Кантемир». 15.05 — Программа передач. 15.10 — «Первые шаги в мужество». 15.45 — «Русская речь». 16.30 — Говорят участники Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве. 16.45 — «Композиторы — детям». 17.30 — «На самодельной сцене». 18.00 — Новости. 18.10 — «Мир социализма». 18.40 — День Дона». 19.00 — «Москва и москвичи». 19.30 — «Шельменко-денщик». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Передача из Лондона.

Суббота, 27 октября.

9.05 — «Гимнастика и к для всех». 9.20 — Новости. 9.30 — «Золотой лен». 10.00 — «Впередсмотрящие». Телеочерк. 10.30 — «Музыкальный календарь». 11.15 — «Для вас, родители». «Первые шаги в учении». 11.45 — Концерт. 12.15 — «По закону». Художественный фильм. 13.20 — «Поэты мира о мире». 13.40 — «Здоровье». 14.10 — «Рассказы о русских художниках». 14.40 — «Музыка сегодня». 15.30 — «Больше хороших товаров». 16.00 — Программа мультфильмов: «Утенок Тим», «Золотые колосья». 16.45 — Премьера телевизионного художественного фильма «Родной дом». 18.00 — Новости. 18.10 — «Почта». «Музыкальные встречи». 18.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Главный конструктор». 19.30 — Футбольное обозрение. 19.40 — Артоло». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике.

Воскресенье, 28 октября.

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На заряд становись». 9.20 — Новости. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Город мастеров». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Говорят участники Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве. 13.40 — «Сорока-ворона». Художественный фильм. 15.00 — Международная панорама. 15.30 — Программа мультфильмов: «Куда летишь, Витар?», «Крот и еж». 16.00 — «Клуб кинопутешествий». 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА. 18.45 — Премьера телевизионного документального фильма «Главный конструктор». 19.45 — Кинопанорама. 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера телевизионного фильма «Легги Флеминг в Советском Союзе».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29.89; зам. редактора, отделов партийной жизни в сельского хозяйства — 26.44; ответственного секретаря, отдела писем — 24.24; промышленного отдела в бухгалтерии — 24.49; корректорской — 26.31; типографии — 24.74.

## ПО ЗОВУ СЕРДЦА

Побуждаемые благородным желанием помочь больным вернуть здоровье или спасти жизнь пострадавшему, доноры, люди щедрого сердца, безвозмездно сдают свою кровь.

Все они заслуживают особой благодарности. Среди них Н. С. Барышников, Т. В. Малахова, В. П. Новикова, Е. Д. Ефименко, А. М. Сутулова, В. Р. Зубов, М. А. Щербанова и другие.

Все эти люди также показывают пример и в труде, и в общественной жизни.

В. КРЫХТИН.

Станция Цимлянская.

## Происшествие

## НЕСЧАСТЬЯ МОГЛО И НЕ БЫТЬ

В Цимлянске в доме № 40 по улице Ленина возник пожар: несовершеннолетняя Татьяна Пособина разжигала печь бензином.

В результате произошла вспышка паров бензина и

взрыв стеклянной бутылки, в которой он находился. Девочка получила сильные ожоги и доставлена в больницу.

Граждане, не допускайте детей к пожароопасным отопительным приборам.

ни в коем случае не применяйте для розжига печей легковоспламеняющиеся жидкости.

Н. БЕЛИКОВ,  
начальник пожарной охраны  
г. Цимлянск.

Газета выходит во вторник, среду, пятницу и субботу.

Типография № 16 Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Заказ 2138. Тираж 15.744

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич